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25 sierpnia w Dąbrowie Rusieckiej odbyły się uroczystości jubileuszowe 10-lecia 
działalności Stowarzyszenia Pomocy Osobom Niepełnosprawnym „Kuźnia Życzli-
wości” oraz 5-lecie prowadzonego przez organizację Warsztatu Terapii Zajęciowej, 
którym przyświecało motto: 

                                               „Otworzyliśmy okno na świat,
                                              By stało się drzwiami do samodzielności.”

Dwa jubileusze w "Kuźni Życzliwości"
  W tym wyjątkowym wydarzeniu 
obok jubilatów, czyli członków Sto-
warzyszenia „Kuźnia Życzliwości” 
oraz uczestników Warsztatu Terapii 
Zajęciowej i ich najbliższych uczestni-
czyło wielu zaproszonych gości. 

   Uroczystość była doskonałą okazją 
do podsumowania 10 lat działalności 
Stowarzyszenia „Kuźnia Życzliwości” 
na rzecz środowiska osób z niepełno-
sprawnościami oraz zaprezentowa-
nia osiągnięć prowadzonego od blisko 
5 lat Warsztatu Terapii Zajęciowej. 

 Podkreślono znaczenie pomocy, 
którą organizacja na przestrzeni lat 
otrzymała m.in. od samorządu Gminy 
Szczerców, co jest potwierdzeniem, 
że los każdego mieszkańca, a szcze-
gólnie tego najbardziej bezbronnego 
i wymagającego wsparcia jest bardzo 
ważny. Przywołano rok 2017, kiedy 
to Wójt Krzysztof Kamieniak wraz
z Radnymi z aprobatą przyjął fakt 
tworzenia przez Stowarzyszenie 
WTZ-tu. Dostrzegając wówczas 
ogrom potrzeb samorząd Gminy 
Szczerców w sposób znaczący przy-
czynił się do powstania placówki. 

  Po raz pierwszy w podziękowaniu za 
wsparcie, nie tylko to finansowe, któ-
re umożliwiało realizację tak wielu 
różnorodnych przedsięwzięć „ANIO-
ŁAMI DOBROCZYNNOŚCI” uhono-
rowano: Starostę Bełchatowskiego 
Dorotę Pędziwiatr, Wójta Krzyszto-
fa Kamieniaka oraz Radnych Gminy 
Szczerców - Barbarę Szczepanik, 
Wojciecha Pacholaka, Dorotę Wło-
darczyk. „Anioły” otrzymały też Anna 
Kamieniak – Wiceprzewodniczą-
ca Społecznej Powiatowej Rady ds. 
Osób Niepełnosprawnych, Justyna 
Felisiak – Dyrektor GOK w Szczerco-
wie, w imieniu Jednostki OSP Szczer-
ców dh Andrzej Jędraszek – wielolet-

ni Członek Zarządu OSP Szczerców 
oraz Elżbieta Labryszewska – Prezes 
Rolniczo – Pracowniczej Spółdzielni 
Mleczarskiej w Szczercowie.

- Składamy serdeczne gratulacje oraz 
wyrazy uznania za pełną zaangażowa-
nia pracę, polegającą na zmniejszaniu 
barier społecznych oraz aktywizowanie 
osób dotkniętych niepełnosprawnością 
– mówił podczas jubileuszu w imieniu 
własnym i gminnego samorządu  Wójt 
Krzysztof Kamieniak. - Członkom Sto-
warzyszenia życzymy, aby Jubileuszowy 
rok przyniósł zadowolenie z dotychcza-
sowych osiągnięć, a szeregi Przyjaciół 
„Kuźni Życzliwości” - do których mamy 
zaszczyt się zaliczać – nieustannie się 
powiększały.  Państwa zapał jest dla nas 
inspiracją! Wszystkiego najlepszego! 

  Wręczone zostały również pamiąt-
kowe statuetki oraz koszyczki z upo-
minkami, przygotowanymi przez 
uczestników Warsztatu Terapii Zaję-
ciowej w Dąbrowie Rusieckiej.  

Były gratulacje i podziękowania, któ-
re z okazji jubileuszu składali zapro-
szeni goście. 

  Niekwestionowanym sukcesem oka-
zała się prapremiera spektaklu pt. 
„Czerwony Kapturek”. W roli głównej 
wystąpili uczestnicy Warsztatu Tera-
pii Zajęciowej, natomiast w drugim 
planie terapeuci. Ich występ nagro-
dzony został gromkimi brawami.

  Aby tradycji stało się zadość był 
również urodzinowy tort, pamiątko-
we wpisy w kronice. Jubileusz stał się 
także doskonałą okazja, by zaprezen-
tować zmiany jakie w Warsztacie Te-
rapii Zajęciowej zaszły na przestrzeni 
niespełna 5 lat. Na stole królowała 
kuchnia polska – tradycyjny żurek, 
wiejski stół oraz domowe wypieki,       
a do tańca porwały znane nie tylko 
polskie przeboje. Było to pełne ra-
dości i ciepła wyjątkowe popołudnie, 
które na długo zapadnie w pamięci 
jego uczestników. 
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20 lat jak jeden dzień...
W sierpniu jubileusz 20-lecia świętowało Stowarzyszenie Emerytów, Rencistów         
i Osób Pełnoletnich w Szczercowie, które zrzesza przede wszystkim seniorów z te-
renu naszej Gminy. To jedna z najprężniej działających organizacji pozarządowych, 
która obecnie liczy niemal 130 członków

  Szczercowscy emeryci aktywnie 
uczestniczą w życiu społecznym Gmi-
ny, reprezentują interesy zrzeszonych 
w Stowarzyszeniu osób, popularyzują 
ich problemy, współpracują z różnego 
typu instytucjami, samorządem oraz 
innymi organizacjami społecznymi.

- Pierwszy statut został zatwierdzo-
ny już w październiku 2000-go roku 
i zgłoszony do sądu w celu rejestracji 
– wspomina Jan Kempiński, obecny 
Prezes Stowarzyszenia. – Niestety, po-
jawiły się jakieś problemy proceduralne,                
w efecie czego rejestracja oraz oficjalna 
inauguracja działalności nastąpiła dwa 
lata później, w 2002 roku. 

  Pierwszym prezesem „Emerytów”, 
którzy liczyli sobie wtedy 61 osób, 
została Janina Rosiak. Wspierali ją 
wówczas Wanda Michałowska, Ilona 
i Roman Pęciakowie, Mirosława Ku-
charska, Kazimiera Kubik i Tadeusz 
Rosiak. Przez 20 lat funkcjonowania 
Stowarzyszenia zarządy zmieniały 
się kilkukrotnie, ale jedno pozostawa-
ło niezmienne – świetna atmosfera, 
sympatia i życzliwość osób, spędza-
jących w Stowarzyszeniu wolny czas. 

 „Emeryci” zawsze mogli liczyć na po-

moc władz Gminy, otrzymali też do 
swojej dyspozycji lokal w piwnicy bu-
dynku Urzędu.

- Bardzo się cieszymy, że mamy swoje 
miejsce, swoją „bazę” – mówi Jan Ku-
charski,  członek Stowarzyszenia. – 
Gospodarujemy w nim od lat, ale mamy 
też taką cichą nadzieję, marzenie, że ko-
lejny jubileusz świętować już będziemy 
w nowym, widnym pomieszczeniu.

  25 sierpnia na szczercowskiej „Wy-
spie”, odbyło się rocznicowe spotka-
nie członków Stowarzyszenia, w któ-
rym uczestniczyli również włodarze 
naszej Gminy. Spotkanie nie mogło 
obejść się bez urodzinowego tortu, 
życzeń i prezentów. Wszyscy uczest-
nicy otrzymali też pamiątkowe ma-
gnesy.

– Od dwóch dekad jesteście Państwo 
aktywnymi uczestnikami życia gmin-
nej społeczności, wzbogacając ją swym 
doświadczeniem, werwą i zaangażo-
waniem – mówił do zgromadzonych 
Wójt Krzysztof Kamieniak. – Obec-
nym oraz przyszłym Członkom Stowa-
rzyszenia życzymy rosnącego grona 
przyjaciół, sukcesów w realizowanych 
przedsięwzięciach oraz jak najwięcej 

pogody ducha, pozwalającej w pełni cie-
szyć się „jesienią życia”.

  Przypomnijmy, w ramach działal-
ności członkowie Stowarzyszenia 
wyjeżdżają na wycieczki krajoznaw-
cze, rowerowe, organizują wyjaz-
dy do teatru, spotkania i wieczorki 
okolicznościowe takie jak np. „Bal 
Seniora” czy andrzejki, uczestniczą 
w zajęciach rehabilitacyjnych i ćwi-
czeniach, gminnych uroczystościach 
kulturalnych  i patriotycznych, nawią-
zują nowe znajomości i przyjaźnie. 
Stowarzyszenie czeka na nowych 
członków – warto wspomnieć, że 
w  ostatnich  latach  zapisuje   się    do 
„Emerytów” nawet do dwudziestu 
osób rocznie!
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Dziesięć lat temu, z inicjatywy Grzegorza Kozubowicza, w Szczercowie zawiązała się grupa pa-
sjonatów strzelectwa sportowego. Nie było lokalu, broni, ale był zapał i grono osób, które nową 
inicjatywę przyjęły z otwartymi rękoma. Od tego czasu zmieniło się wiele – szczercowska SALWA 
ma siedzibę z prawdziwego zdarzenia, liczba członków dochodzi do trzystu, zawodnicy osiągają 
sukcesy na zawodach rangi międzynarodowej, a do pełni szczęścia brakuje tylko strzelnicy na 
broń palną. 

10 lat strzelania w Szczercowie

  Już w 2009 roku grupa młodzieży 
wystąpiła z pismem do ówczesne-
go Wójta Włodzimierza Strzelczy-
ka,          o umożliwienie jej poznawania 
tajników strzelectwa przez zorgani-
zowanie i prowadzenie  zajęć spor-
towo – rekreacyjnych. Jednocześnie 
Zarząd Ochotniczej Straży Pożarnej 
udostępnił salę na strzelnicę pneu-
matyczną  w budynku przy ul. Piotr-
kowskiej 14. 

- Rozpoczęliśmy od zajęć pozalekcyj-
nych, zakupiliśmy część wyposażenia 
strzelnicy – wspomina Grzegorz Ko-
zubowicz, inicjator powstania klu-
bu. -  Na bieżąco zaopatrywaliśmy się                  
w niezbędne akcesoria, pozwalające 
prowadzić treningi.

  W tym samym czasie na terenie Gmi-
ny Szczerców przeprowadzono wiele 
imprez strzeleckich, których celem 
było upowszechnianie i rozwój strze-
lectwa sportowego. 
  Konsekwentne działania i zaanga-
żowanie sportowe grupy strzeleckiej 
zostały zauważone i docenione przez 
Zarząd Ludowego Klubu Sportowego 

„Astoria”, czego dowodem było po-
wołanie Sekcji Strzelectwa Sporto-
wego w marcu 2012 roku.  
 Rok później, po spełnieniu szeregu 
ustawowo określonych warunków, 
SALWĘ przyjęto w szereg Polskiego 
Związku Strzelectwa Sportowego 
oraz nadano Licencję Klubową nr LK-
121/2013.

- Licencja sportowa jest podstawo-
wym dokumentem uprawniającym 
Klub do uczestnictwa i współzawod-
nictwa w strzelectwie sportowym 
w zakresie karabin, pistolet – wyjaśnia 
Marek Kałuziak, Prezes KSS SALWA   
i dodaje –      A już trzy lata później, bo 
w 2016 roku, staliśmy się samodziel-
nym pełnoprawnym klubem sportowym. 

  Ogromne znaczenie w rozwoju Klubu  
ma  angażowanie dzieci i młodzieży 
do sportowego uprawiania strzelec-
twa. Treningi odbywają się dwa razy 
w tygodniu. Uczestnicy są podzieleni 
na grupy wiekowe o specjalnościach 
karabin, pistolet i strzelba. Dla nowo 
wstępujących są to strzelania bar-
dziej rekreacyjne niż wyczynowe, 

chociaż wola rywalizacji i uzyskiwane 
wyniki są zbliżone do wyczynowych. 

 Jednym z elementów uzyskiwania 
wysokich wyników jest jakość broni. 
-  KSS „SALWA” Szczerców to wspaniała 
wizytówka Gminy Szczerców na arenie 
krajowej – mówił podczas strzeleckie-
go jubileuszu  Krzysztof Kamieniak, 
Wójt Gminy Szczerców. -  Od dekady 
dostarczacie państwo niezapomnianych 
wrażeń i sportowych emocji, znakomi-
cie punktując i zdobywając nagrody na 
strzelnicach całej Polski.

 W czasie 10-letniej działalności oraz 
ciągłego rozwoju Klubu ,,SALWA’’ 
Szczerców, oprócz doskonalenia 
dzieci i młodzieży,  organizowane są 
także różnego rodzaju kursy  dla osób 
pełnoletnich, umożliwiające  uzyska-
nie pozwolenia na własną broń spor-
tową. 

 Do pełni szczęścia naszym strzelcom 
brakuje tylko strzelnicy na broń pal-
ną. Kto wie, może kolejny jubileusz 
odbędzie się już na takim obiekcie?
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W poniedziałek, 5 września, przy obelisku w Magdalenowie odbyła się uroczystość 
upamiętniająca Bitwę Szczercowską, jaka miała miejsce na tym terenie w pierw-
szych dniach września 1939 roku. Symboliczne wiązanki złożyły delegacje władz 
samorządowych, stowarzyszeń i instytucji oraz mieszkańcy. Gmina Szczerców pa-
mięta o bohaterach sprzed lat.

                Magdalenów: Cześć i chwała Bohaterom!                                       
  Wójt Gminy Szczerców Krzysztof 
Kamieniak wraz z Ochotniczą Strażą 
Pożarną w Magdalenowie, Zarzą-
dem Okręgowego Związku Inwali-
dów Wojennych RP oraz Związkiem 
Kombatantów RP i Byłych Więźniów 
Politycznych w Łodzi zaprosili 5-go 
września do udziału w uroczysto-
ściach upamiętniających żołnierzy 
poległych w bitwie szczercowskiej.
Rozegrała się ona na naszych zie-
miach w pierwszych dniach II Wojny 
Światowej. Apel poległych odbył się 
tradycyjnie przy pamiątkowym obeli-
sku w pobliżu Magdalenowa.
 
   Przypomnijmy, pierwszego września 
1939 roku Niemcy dokonały zbroj-
nej napaści na Polskę. Rozpoczęła 
się II wojna światowa, najkrwawszy 
konflikt XX wieku. Luftwaffe zbom-
bardowała Wieluń, a pancernik 
Schleswig-Holstein otworzył ogień 
w kierunku Westerplatte. Polska, 
nie otrzymawszy pomocy od sojusz-
ników, zmuszona była od początku 
działań wojennych samotnie stawiać 
czoła agresorowi.
 
– 83 lata później stoimy w miejscu 
upamiętniającym żołnierzy osiemdzie-
siątego trzeciego Pułku trzydziestej Po-
leskiej Dywizji Piechoty – mówił Wójt 
Krzysztof Kamieniak. – 83 lata temu, 
w dniach 4-5 września, ten Pułk bił się 
nad Widawką w skutecznej obronie pół-
nocnego odcinka pozycji obrony stałej 
„Szczerców”.
 
 W trakcie bitwy nad Widawką, 30. 
Poleska Dywizja Piechoty zadała na-
cierającym siłom niemieckim poważ-
ne straty i nie pozwoliła wyprzeć się   
z zajmowanych pozycji. Okupić to 
nam jednak przyszło licznymi strata-
mi wśród ludności cywilnej, dziesiąt-
kowanej głównie przez niemieckie 
lotnictwo.
 

– Dlatego musimy pamiętać nie tylko      
o dzielnych obrońcach polskich granic 
w mundurach z orzełkiem, ale też 
o mieszkańcach tej ziemi, ginących 
pod bombami zrzucanymi z samolo-
tów czy pod ostrzałem niemieckiej ar-
tylerii – dodał Wójt Kamieniak. – Im 
też należy się pamięć i chwila zadumy.
 
  Uroczystość w Magdalenowie to 
symboliczne oddanie hołdu żołnie-
rzom Wojska Polskiego, tym pole-
głym i tym, którzy naszych granic bro-
nią obecnie. O tym, że żadne granice 

nie są nienaruszalne, przekonaliśmy 
się wiosną tego roku, kiedy rozgorza-
ła wojna u naszych sąsiadów, na Ukra-
inie. Po 77 latach, w tej części Europy, 
znów mówimy o wojnie, zbrojnej na-
paści i krzywdzie ludzi.
 
  O oprawę artystyczną uroczystości 
wrześniowych zadbała orkiestra OSP 
z Magdalenowa oraz młodzież ze 
Szkoły Podstawowej w Szczercowie.
Dziękujemy za obecność uczestni-
kom, pocztom sztandarowym i wszyt-
skim delegacjom.
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W połowie sierpnia obchodzono 80 rocznicę likwidacji bełchatowskiego getta,              
w wyniku której około pięć tysięcy Żydów z Bełchatowa  i okolic zostało wywiezio-
nych do obozu zagłady Kulmhof w Chełmnie nad Nerem. Z okazji okrągłej rocznicy 
tragicznych wydarzeń, Bełchatów i Szczerców odwiedzili potomkowie zamordowa-
nych przez niemieckiego okupanta dawnych mieszkańców tych ziem.

Pani Golda, kobieta młoda i niedojrzała...
   Śladami szczercowskich Żydów go-
ści z Izraela, Stanów Zjednoczonych, 
Francji, Belgii, Szwecji  i Austrii opro-
wadziły dwie nauczycielki z naszej 
szkoły podstawowej, przybliżając 
jednocześnie  historię szczercowskie-
go sztetla. Grupa odwiedziła też po-
zostałości po cmentarzu żydowskim 
na Górze Junga. 

- Tuż przed wybuchem II wojny świato-
wej w Szczercowie zamieszkiwało około 
3 tysięcy Żydów – mówi Joanna Jasiń-
ska, nauczyciela ze szczercowskiej 
podstawówki. - Zajmowali się oni głów-
nie handlem i rzemiosłem, mieli tutaj sy-
nagogę, szkołę, bank i cmentarz. 

  We wrześniu 1939 roku, po wkro-
czeniu wojsk niemieckich, zniszczeniu 
uległa cała wieś, spłonęła także syna-
goga, a większość Żydów schroniła 
się w Zelowie i Bełchatowie. Pozosta-
łych Niemcy deportowali do bełcha-
towskiego getta w 1942 roku. Obec-
nie o żydowskiej historii Szczercowa 
przypomina jedynie teren cmentarza 
z kilkoma pozostałymi macewami. 
Założony na początku XIX wieku 
kirkut był do czasów drugiej wojny 
miejscem spoczynku licznej diaspory 
żydowskiej ze Szczercowa i okolic. 
Hitlerowcy zniszczyli kirkut rabując 
i wykorzystując do celów budowla-
nych ustawione tu liczne nagrobki, 
wykonane głównie z cennego w tych 
okolicach piaskowca. 

  Podczas wakacji część z macew oczy-
ściła dwójka wolontariuszy. Dzięki 
temu udało się odczytać i przetłuma-
czyć napisy na nagrobkach. Niestety 
część zachowanych płyt leży licem 
do ziemi, co uniemożliwia ich odczy-
tanie. 

- Po wojnie ogołocony cmentarz został 
zapomniany, gdyż szczercowscy Żydzi 
zostali w olbrzymiej większości zamor-

dowani, a ci nieliczni, którzy ocaleli, wy-
emigrowali – mówi Maciej Kuszneruk, 
inspirator odrestaurowania macew. 
– Macewy niszczeją, dlatego po prostu 
zabraliśmy szczotki i baniak z wodą                    
i wzięliśmy się do pracy. 

 Maciej i Joanna najpierw oczyścili 
nagrobki z błota, kurzu i opadłego 
listowia. Następnie usunęli - delikat-
nie, by nie uszkodzić wrażliwego na 
zarysowania piaskowca - porastający 
macewy mech. Kilka inskrypcji udało 
się odszyfrować i przetłumaczyć.

 Teren na Górach Junga nie należy do 
Gminy Szczerców, nasz samorząd nie 
ma więc możliwości podjęcia jakich-
kolwiek wymiernych działań, zmie-
rzających do zaopiekowania się miej-
scem pochówku zmarłych Żydów. 
Gmina kilka lat temu ogrodziła daw-

ny cmentarz, uniemożliwiając wjeż-
dżanie tam quadami, co powodowało 
osuwanie się ziemi. 

- To część historycznego dziedzictwa 
tych ziem – mówi Krzysztof Ka-
mieniak, Wójt Gminy Szczerców. – 
Chciałbym, żeby to miejsce było należy-
cie chronione, w jakiś sposób włączone 
do naszej kulturowej pamięci. Robimy 
co w naszej mocy, by tak się stało, ale nie 
mamy prawnych narzędzi, by działać 
tam samodzielnie.

  Od lat prowadzona jest korespon-
dencja z Gminą Wyznaniową Ży-
dowską w Łodzi, aby zachować                                  
w należytym stanie pozostałości po 
nekropolii. Ostatnie doniesienia pra-
sowe wskazują, że Gmina Wyznanio-
wa Żydowska zamierza w niedługim 
czasie zająć się tym tematem.  

To górna część macewy, uła-
mana poniżej imienia zmar-
łej. W zwieńczeniu macewy 
świecznik trójramienny ze 
złamaną środkową świecą 
(symbol przerwanego życia) 
oraz ornament kwiatowy po 
prawej stronie.

Tu pochowana
Kobieta młoda i niedojrzała
W swych latach, opuściła 

męża
W młodości i została zabrana
W trzydziestym piątym roku 

swego życia
Pani Golda
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Harcerska akcja letnia
Być harcerzem i nie być na obozie to tak, jakby być żołnierzem i nigdy nie być na 
poligonie. Aby w pełni przeżywać harcerstwo, harcerki i harcerze powinni spraw-
dzać się „w boju”, czyli obozować. Tylko podczas obozu mogą ćwiczyć się w samo-
dzielności, zaradności i odporności na niewygody obozowego życia. 

  Tegoroczny obóz Hufca ZHP Osiem-
nastka był rekordowy pod względem 
liczebności. W obozie wzięło udział 
łącznie ponad 150 uczestników,             
w tym 50 Zuchów, 50 Harcerzy Młod-
szych, 20 Harcerzy Starszych oraz 10 
Wędrowników. Do opieki nad uczest-
nikami obozu zaangażowanych było 
15 Instruktorów ZHP i 5 członkiń 
Starszyzny Harcerskiej. 

  Aby zorganizować tak duży obóz, 
Komenda Hufca rozpoczęła przygo-
towania już na początku roku, gdyż 
to wtedy podczas zwiadu wybrane 
zostało miejsce obozowania. W tym 
roku obóz odbył się w Stanicy Har-
cerskiej „Róża Wiatrów” w Szklanej 
Hucie, położonej nad morzem, około 
20 km od Łeby. To piękne leśne tere-
ny gdzie można organizować gry te-
renowe i inne harcerskie zajęcia oraz 
uprawiać harcerską turystykę pieszą. 
Obóz trwał w sumie 21 dni. 

  W pierwszym tygodniu grupa kwa-
termistrzowska złożona z najstar-
szych i najbardziej zaprawionych har-
cerzy zajmowała się budową obozu. 
Wbrew niektórym opiniom harcerze 
nie przyjeżdżają na gotowe. Sami roz-
stawiają namioty, budują prycze, sta-
wiają platformy namiotowe. Wszyst-

ko zgodnie z przysłowiem „jak sobie 
pościelisz tak się wyśpisz”. Kolejnym 
etapem jest pionierka obozowa czy-
li inaczej mówiąc urządzanie obozu. 
W pionierce biorą udział już wszyscy 
uczestnicy obozu. Kwaterka i pionier-
ka to najtrudniejsze dni na obozie, 
szczególnie dla harcerek i harcerzy, 
którzy po raz pierwszy przeżywają 
obozową przygodę. Jest to związane 
przede wszystkim z ogromną pracą 
jaką trzeba wykonać aby dziewicza, 
leśna polana w kilka dni mogła stać 
się bezpiecznym i przyjaznym miej-
scem do zorganizowania obozu. 

 Po zakończeniu pionierki rozpo-
czynają się zajęcia programowe.                          
W tym roku każdy podobóz miał swo-
ją niepowtarzalną stylizację. Kolonia 
Zuchowa miała stylizację hawajską 
obóz Harcerek – grecką, obóz Har-
cerzy – szlachecką, obóz Harcerzy 
Starszych – wędkarską, obóz Harce-
rek Starszych – morską. Wędrownicy 
wystylizowali swój obóz na lata 80 - 
te, a Starszyzna Harcerska na Dzieci 
Kwiaty. 

  Podczas obozu miało miejsce wiele 
doniosłych wydarzeń. Wiele Zuchów 
złożyło Obietnicę Zuchową i otrzy-
mało Znaczek Zucha, a kilkoro Harce-

rek i Harcerzy złożyło Przyrzeczenie 
Harcerskie i otrzymało Krzyż Har-
cerski. Trzech Przewodników złożyło 
Zobowiązanie Instruktorskie.  Otrzy-
mali więc granatowe podkładki pod 
Krzyż Harcerski, a pięciu Instrukto-
rów otrzymało zielone podkładki pod 
Krzyż, co oznacza awans na stopień 
Podharcmistrza. 

  Organizatorem tegorocznej Harcer-
skiej Akcji Letniej dla szczercowskich 
zuchów i harcerzy był Hufiec ZHP 
Osiemnastka. Dzięki bardzo dobrze 
układającej się współpracy z samo-
rządem gminnym – Wójtem Gminy 
Szczerców, Radą Gminy Szczerców, 
Gminną Komisją Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych, jednostkami 
OSP z terenu Gminy oraz rodzicami 
ze Stowarzyszenia Przyjaciół Har-
cerstwa w Szczercowie udało się po-
zyskać środki finansowe i pomoc ma-
terialną, dzięki którym możliwe było 
znaczące obniżenie kosztów organi-
zacji obozu. 

  Wszystkim przyjaciołom i sympaty-
kom harcerstwa serdecznie dziękuje-
my. Czuwaj!

                                  Sam. Nicola Kweczke
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W  siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szczercowie, ul. 3 Maja 6, 
można składać wnioski o dodatek węglowy. 

Szczegółowe informacje udzielane są pod numerem telefonu 44 6314000.

Weź dopłatę do węgla - złóż wniosek w terminie!
Wniosek o wypłatę dodatku węglowego składa się na piśmie lub za pomocą środków komu-
nikacji elektronicznej w rozumieniu art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu 
usług drogą elektroniczną.

W przypadku złożenia wniosku o wypłatę dodatku węglowego za pomocą środków komuni-
kacji elektronicznej wniosek ten opatruje się kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub 
uwierzytelnia z wykorzystaniem profilu zaufanego.
   
Wniosek o przyznanie dodatku węglowego można składać do dnia 30 listopada 2022 r., 
wnioski złożone po tym terminie pozostawia się bez rozpoznania.

Zgodnie z ustawą dodatek węglowy przysługuje osobie w gospodarstwie domowym, 
w przypadku gdy głównym źródłem ogrzewania gospodarstwa domowego jest kocioł na 
paliwo stałe, kominek, koza, ogrzewacz powietrza, trzon kuchenny, piecokuchnia, kuchnia 
węglowa lub piec kaflowy na paliwo stałe, zasilane paliwami stałymi, wpisane lub zgłoszone 
do centralnej ewidencji emisyjności budynków.

Przez gospodarstwo domowe rozumie się:

•	    osobę fizyczną samotnie zamieszkującą i gospodarującą (gospodarstwo domowe jed-
noosobowe) albo

•	    osobę fizyczną oraz osoby z nią spokrewnione lub niespokrewnione pozostające w fak-
tycznym związku, wspólnie z nią zamieszkujące i gospodarujące (gospodarstwo domowe 
wieloosobowe).

Przez paliwa stałe rozumie się węgiel kamienny, brykiet lub pelet zawierające co najmniej 
85% węgla kamiennego.

Dodatek węglowy wynosi 3000 zł i będzie wypłacany jednorazowo.

Dodatek węglowy nie przysługuje osobie w gospodarstwie domowym, na potrzeby którego 
zakupiono paliwo stałe, po cenie i od przedsiębiorcy, o których mowa w art. 2 ust. 1 ustawy 
z dnia 23 czerwca 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców nie-
których paliw stałych w związku z sytuacją na rynku tych paliw (Dz. U. poz. 147).

Przy ustalaniu prawa do dodatku węglowego nie są brane pod uwagę dochody członków 
gospodarstwa domowego.
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Szymon Gulczyński, ur. 19.06.2022; 
waga 3450 – wzrost 56 cm 

Tymoteusz Materac, ur. 27.06.2022; 
waga 3420 – wzrost 62 cm 

Michalina Rudzka, ur. 16.06.2022; 
waga 3560 – wzrost 57 cm 

Igor Ławniczek, ur.16.06.2022; 
waga 3000 – wzrost 50 cm 

Kaja Szafrańska, ur. 01 06 2022; 
waga 3880 – wzrost 58 cm 

Galeria malucha

Zawodowcy z naszych szkół

  Uczniowie pracowali w zawodach: tech-
nik ekonomista, technik architektury 
krajobrazu, technik informatyk, technik 
programista, fryzjer, mechanik, lakiernik, 
sprzedawca, kucharz oraz piekarz. Sta-
że odbywały się u pracodawców z naszej 
gminy jak również z Gmin ościennych. 
 
  Ponadto w ramach projektu odbędą się 
szkolenia branżowe dla uczniów oraz na-
uczycieli Technikum Informatycznego   
w Szczercowie. Sześciu uczniów kierun-
ku technik programista odbędzie kurs 
CISCO ICND 1, dziesięciu architektów 
krajobrazu odbędzie kurs SketchUp od 
podstaw oraz piętnastu ekonomistów 

odbędzie kurs ZUS PŁATNIK.  Co więcej, 
kursy odbędzie również 4 nauczycieli: 
szkolenie SketchUp poziom zaawansowa-
ny i ZUS PŁATNIK. 

  W ramach projektu zakupione zostanie 
także wyposażenie do pracowni architek-
tury krajobrazu, pracowni ekonomicznej 
oraz pracowni programistów. Do pracow-
ni architektury krajobrazu planowany 
jest zakup tabletów graficznych - 10szt. 
oraz programu SketchUp - 10szt. Do pra-
cowni aplikacji internetowych planowa-
ny jest zakup komputerów iMac24 - 15 
szt., robotów edukacyjnych - 15szt. oraz 
pakietu Office 2019 for MAC - 15szt.  

  Do pracowni ekonomiczno-rachunkowej 
planowany jest zakup wizualizera, pakie-
tu Office 2019 - wersja edukacyjna oraz 
kalkulatorów matematycznych Casio. 

 Całkowita kwota dofinansowania                    
w ramach Regionalnego Programu Ope-
racyjnego Województwa Łódzkiego na 
lata 2014-2020 to 398 073,75 zł.  Projekt 
będzie realizowany do końca roku 2022.

Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Szczercowie rozpoczął w czerwcu realizację projektu „Gmi-
na Szczerców stawia na zawodowców!”.  W ramach tego projektu 30 uczniów Technikum Informa-
tycznego oraz Branżowej Szkoły Pierwszego Stopnia odbyło płatne staże w okresie wakacyjnym.



Krzysztof Drzazga

Wiesława Drzewosz Marzena Małecka Bohdan Materac

Czesław Osiewała

Wojciech Pacholak

Arkadiusz Pabiszak Teresa Pabiś

Katarzyna Rzepkowska

Barbara Szczepanik

Zbigniew Szcześniak Zdzisław Węglewski

Jan Wlazłowski Dorota Włodarczyk Monika Wyszatycka

Rada Gminy Szczerców Kadencja 2018-2023
Przewodnicząca Rady Gminy
Barbara Szczepanik
● Dyżur: 
Urząd Gminy w Szczercowie – pok. nr 16 
wt. 9.00 – 11.00 
pt. 9.00 – 11.00

V-ce przewodniczący Rady Gminy
Wojciech Pacholak
● Dyżur: 
Urząd Gminy w Szczercowie – pokój nr 16, 
pierwszy i trzeci wtorek każdego 
miesiąca w godz. 15.30 – 17.00

(bliższe informacje nt. terminu dyżurów  
w danym miesiącu udziela pracownik 
Urzędu Gminy, pokój nr 1 lub pod  
numerem telefonu 44 631 80 59 wew. 138).

Urząd Gminy Szczerców
ul. Pułaskiego 8, 97-420 Szczerców
44 631 80 50, 631 80 59 
fax. 44 631 80 79

Kierownik Referatu Organizacyjnego:  
Beata Goszcz 
tel. 44 631 80 50/59 w. 128,
Kierownik Referatu Finansowo-Księgowego: 
Aneta Wolska 
tel. 44 631 80 50/59 w. 137, 143,
Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień 
Publicznych: Marek Kowal 
tel. 44 631 80 50/59 w. 134,
Z-ca Kierownika Referatu Planowania Prze-
strzennego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska:
Anna Stemplewska
tel. 44 631 80 50/59 w. 125,
Urząd Stanu Cywilnego, Kierownik Referatu 
Spraw Obywatelskich: Agnieszka Szubert 
tel. 44 631 80 50/59 w. 130, 121,
Kierownik Referatu Oświaty: Teresa Rosiak 
tel. 44 631 80 77,
Kierownik Referatu Sportu, Rekreacji  
i Turystyki: Jarosław Piotrowski 
tel. 44 631 93 07.

Numery kont Gminy Szczerców przeznaczone 
na wpłaty:
Opłaty lokalne 
08 8973 0003 0100 0500 0101 0002   
(podatki, opłaty skarbowe, opłaty za wynajem 
lokali)
Opłaty za wywóz odpadów
12 8973 0003 0100 0500 0101 0221
Konto depozytowe
98 8973 0003 0100 0500 0101 0031  
(do wpłat wadium w przypadku udziału  
w przetargach)
Gminna Spółka Wodna 
37 8973 0003 0100 0507 8764 0001
Zakład Gospodarki Komunalnej
85 8973 0003 0100 0507 6728 0001  
(do wpłat za wodę i ścieki).

Wójt: Krzysztof Kamieniak
tel. 44 631 80 59,
Skarbnik Gminy: Dorota Słowińska
tel. 44 631 80 50/59 w. 132,
Sekretarz Gminy: Marek Kowal
tel. 44 631 80 50/59 w. 134.


